

DEBRÉCZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Drózdny, Szmracsányi Ruppert és Ereky

Személyes ügyek a nemzetgyűlésen

Budapest, jun. 18. A nemzetgyűlés mai ülésén Rakovszky István elnökölt.

A napirend előtt Széchenyi Viktor gróf, a nyugatmagyarországi ügy megvizsgálására kiküldött bizottság előadója bejelentette, hogy a bizottság ülését különböző akadályok miatt csak június 21-én tarthatja meg.

Ezután személyes kérdésben történt több felszólalás.

Bárczy István visszautasította Barla-Szabó József tegnapi támadását.

Drózdny Győző válaszolt Szmracsányi György tegnapi támadására; felhívja a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy az ellene indított büntető eljárásban az ügyészség már két hónap előtt megszüntette a nyomozást. A végzés tizenegy oldalon bizonyítja, hogy ő ellenforradalmár volt és szétrohantotta a kommunista szakszervezetet. Jegyezze meg Szmracsányi, hogy ő sem kommunista nem volt, sem bizonyos összegek elszámolását nem kéri tőle. (Nagy mozgás.)

Az árdragítókrol szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatták ezután. Rubinek István, Cskás Endre és Schlachta Margit szólaltak fel, utóbbi a botbüntetés ellen beszélt.

Ujra személyes ügy következett. Szmracsányi György bocsánatot kért a Háztól, hogy tegnap defaitistának mondta Ruppert multkori felszólalását, meggyőződött róla, hogy ez a beszéd nem volt defaitista.

Ruppert Rezső is megkövette a Házat, amiért Szmracsányi Györgyöt tegnap megvádolta. Meggyőződött arról, hogy amikor ő a feldbachi internáltak táborában volt, Szmracsányi mindent elkövetett sorsuk enyhítésére. Tegnap, amikor Ereky Károly azt kiáltotta a kisczardapárt felé: »Zsidópárt!« — akkor ő indulatában vissza kiáltotta Erekynek: »Egész életben a zsidók szolgálatában állott!« Ezzel nem akarta Erekyt lebecsülni, mert hiszen Friedrich is azt mondta, hogy különbséget tesz a tisztességes és nem tisztességes zsidók között, sőt a belvárosi választás alkalmával plakátokat nyomtatott: »Tisztességes zsidók, szavazzatok Friedrichre!« (Nagy derűtség.) O tehát úgy értette tegnapi közbeszólását, hogy Ereky a tisztességes zsidók szolgálatában töltötte el életét. (Óriási derűtség.)

E kitérés után ismét folytatták az árdragítási törvényjavaslat tárgyalását. Weygand Ernő beszélt a javaslat mellett.

Az osztrák munkások csatlakoztak a Magyarország elleni bojkott-határozathoz

Bécs, jun. 18. Az ausztriai munkásszervezetek kimondták, hogy végrehajtják az amsterdami nemzetközi szakszervezeti szövetség határozatát és elrendelik a bojkottot Magyarország ellen. Az egyes osztrák munkásszervezetek vezetőségei már tegnap kiadták a megfelelő utasításokat.

A vasutasok szakszervezeti tanácsának központi vezetősége közhírré tette, hogy vasárnapról június 20-ikától kezdve minden vasuti összeköttetést megszakít Magyarországgal. Az osztrák vasuti állomásokon tilos Magyarországra részére bármiféle árut — szállításra felvenni vagy továbbítani. Olaszországból, Jugoszláviából, Csehországból, Svájcából és Bajorországból Magyarországra felé irányított vagonokat és olyan vasuti teherkocsikat, melyekben magyar áru, vagy

Magyarországnak szánt szállítmány van, nem szabad fogadni vagy továbbítani. Ellenben Magyarországból külföldre menő áruszállítmányokat transitó-forgalomban egyelőre továbbítani kell.

A személy- és gyorsvonat forgalmat további intézkedésig fentartják Magyarországgal.

Az osztrák déli vasut munkásai is csatlakoztak a bojkotthoz, ezenkívül a posta, táviró, telefon és dróttalan táviró egész személyzete.

A nyomdászok, hajószállítók és a szállító munkások szakszervezete kimondta, hogy szombat-ról vasárnapra virradó éjjel 12 órakor megszüntetik Magyarországgal a levélforgalmat, postacsomagszállítást, a telefon-, távirat- és szikratávirat-forgalmat.

Csak idegen valutáért adunk gabonát a külföldnek

A Times intervjua Rubinek miniszterrel

A brittek régi nagy újságja, a Times, elküldte tudósítóját Rubinek Gyula földmivelségi miniszterhez, hogy kérdezze meg tőle, milyenek Magyarországnak ezidei aratási kilátásai?

A világlap levelezője e hó 8-ki számában közölte a földmivelségi miniszter nyilatkozatát. Szükségesnek találta még külön is megokolni, hogy miért juttatott olyan előkelő helvet egy magyar miniszter nyilatkozatának, amelyet eddig csak nagy hatalmak uralkodóinak, vagy iránvadó államférfiainak adott. Megjegyzi azért, hogy Magyarország mai megcsontított állapotában is jelenléte tényezője maradt közép-európa gazdasági termelésének. Meglehetősen hangsúlyozva kérdezte a tudósító Rubinek Gyula földmivelségi minisztertől, hogy ad-e Magyarország Ausztriának is gabonát a maga aratási fölslegéből?

A miniszter válaszában az volt

a lényege és érdeme, hogy mindenféle magyar gazdasági terményből vásárolhatnak élelmiszerekben szűkölködő szomszédaink, ha lesz fölslegünk. Hogy gabonából lesz-e, azt a megszállások, a vetőmaghiány és a tavaszi szárazság miatt nem tudjuk, mert hiszen ez majd csak az aratáskor, június hó második felében fog biztosan mutatkozni. De mindenféle élelmiszernek külföldre való eladását feltételekhez kötjük. Csak külföldi valutáért adunk lisztet és egyéb gabonafeldolgozási terméket, mert hiszen épen a külföld az, amely a mi pénzünknek értékétszintje mesterségesen, rosszul indultal rontotta.

Ausztriára nézve pedig még egy külön feltételt is szabott a miniszter. Azt mondta tudniillik, hogy amíg Ausztria fészke lesz a mi állami és társadalmi biztonságunk ellen áskálódó elemeknek, addig a magyar kormány semmiféle segítségével nem lehet Ausztriának.

Megjelent a termésrendelet

Budapest, június 18. A hivatalos lap közli a kormány rendeletét az 1920. évi termésű gabona és hüvelyesek forgalmának szabályozásáról.

A kormány a buza, rozs és kétszeres termésnek egyrészt később megállapítandó áron közéleokra lefoglalja. A fennmaradó részzel a termelő belátása szerint rendelkezhetik, de állatokkal feleltetni a gabonát nem szabad. Az ország belterületén s a határokon túl szállítani csak szállítási igazolvánnyal lehet.

Szabad vásárlás útján mindenki csak annyi búzát és rozst vásárolhat, amennyire 1921 augusztus 15-ig normális fogyasztás mellett szüksége van. Továbbeladás céljaira azonban búzát, rozst és kétszerest, valamint ezek öreleményeit sem kereskedő, sem más nem vásárolhat, kivéve olyan malmokat, amelyek erre a kormánytól engedélyt kaptak.

Vegyetek menkült-bélyegeket!

Debrecen négymillió oláh hadisarca

A hadisarc-kölcsön kamatai

Annak idején az oláh cenzura miatt a lapok nem közölhették, hogy Dimilrescu Konstantin oláh tábornok négy millió korona hadisarcot vett ki Debrecen városára. Az oláh hadvezetőségnek ugyanis nem volt pénze, hogy a tisztikar illetményeit és a legénység zsoldját kifizethesse s így akartak a szükséges összegre szert tenni.

A parancsal szemben természetesen nem lehetett ellenkezni s a városi tanács ezért 1919. évi május 10-én az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókjánál folyósította a 4 millió koronát. A város, hogy ezt a 4 milliót vítszfizethesse az Osztrák-Magyar Banknak, bizonytalan határidőre két és fél millió korona kamatmentes kölcsönt vett föl több debreceni banktól.

A viszonyok változásával a kölcsöntnyújtó bankok azt a kérelmet terjesztették a közgyűlés elé, hogy az eredetileg kamatmentesen nyújtott kölcsön után fizessen kamatot a város. A közgyűlés a beterjesztett indokok figyelembevételével méltánylást érdemlőnek találta a bankok kívánságát s ilyenértelmű határozatot hozott. A közgyűlési határozatot jóváhagyás végett fölterjesztették a belügyminiszterhez, aki az iratot most véleményezés céljából leküldte Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispánnak. A főispán véleményezése alapján dönti el a belügyminiszter, hogy a bankok kaphatnak-e kamatot a kamatmentesen nyújtott kölcsön után?

A szavazás elmulasztását igazolni kell

Ujólág felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a szavazás kötelező volt. Az a választó, aki a szavazatszedő küldöttség előtt való megjelenésében alapos ok miatt akadályozva volt, távollmaradásának indokait a szükséges igazoló okmányok bemutatása mellett a választást követő nyolc napon belül (a határidő folyó hó 22-én, kedden jár le) a választási biztosoknak írásban bejelentheti. A bejelentés posta útján is történhetik, amikor a feladás napja irányadó.

A bejelentéseket a választási bizottság bírálja el és ha valakire nézve a szavazást gátló alapos okot lát fenforogni, az ellen az eljárást megszünteti. Azoknak a névsorát pedig, akik távollmaradásukat kellőképpen igazolni nem tudták, további eljárás végett a járásbíróhoz teszi át.

A szavazási kötelezettség alapos ok nélkül való elmulasztása 5—200 koronáig terjedhető pénzbírsággal, továbbá az 1919. évi állami egye-

nes adó 5 százalékának megfelelő összegű további pénzbírsággal és az aktív és passzív választójogának időleges megvonásával büntetendő.

A választási biztosok hivatalos helyisége a következő:

I. vál. kerület: Czébel Gusztáv kuriai bíró, Keresk. Akadémia díszterme, Piac-u. 8. sz.

II. vál. kerület: Kolbenhayer Kálmán kuriai bíró, Ipartestület tanácsterme, Simonffy-u.

III. vál. kerület: Kulín Imre ítélőtáblai tanácselnök, Casino helyiség, Kossuth-u. 1. sz.

Felhívás

a katonaviselt egyének jelentkezésére

Az alábbi születési évekre tartozó, összes tartalékos és népfelkelő katonaviselt legénység — beleértve azokat is, akik felmentést élveztek és a rokkantakat és sebesülteket vagy személyi pótdíjjal ellátottakat is — felhívjuk, hogy születési évük szerint megállapított, alább jelzett napon és hogy soká várakozniok ne kelljen, vezetéik nevük kezdőbetűje szerint megállapított órában, vagyis: A., B., N., O. délelőtt 8 órakor, C., D., E., P., R. délelőtt 9 órakor, F., G., H., S. délelőtt 10 órakor, I., J., K., T., U. délelőtt 11 órakor, L., M., V., Z. délelőtt 12 órakor személyleírásuk és személyi igazolványaik átvétele végett a kezeik közt levő leszerelési, felmentési-, szabadságolási-stb. igazolványaikkal (ezenkívül a rokkantak fizetési meghagyásait és legutoljára kapott illetményeikre vonatkozó csekkszelvényeiket is hozzák magukkal) a nemténylegesenek nyilvántartó hivatalban (Egyház-tér 7. sz. alatt) pontosan jelentkezzenek.

A munkadók, gazdák és hivatalok, intézetek, gyárak stb. vezetői felkérteknek, miszerint gondoskodjanak arról, hogy fenti felhívás minden egyes alkalmazottjaiknak idejében tudomására jusson és hogy ezek a kitűzött napon és órában pontosan megjelenhessenek, mert ha az illetők a kitűzött időben nem jelentkeznek, elmaradásukért felelősségre lesznek vonva és szigorúan meg fognak büntetni.

I. Szolgálatkötelesek:

1894. és 1893. születési évűek június hó 21-én.
1892. és 1891. születési évűek június hó 22-én.
1890. és 1889. születési évűek június hó 23-án.
1888. és 1887. születési évűek június hó 24-én.
1886. és 1885. születési évűek június hó 25-én.
1884. és 1883. születési évűek június hó 26-án.
1882. és 1881. születési évűek június hó 28-án.
1880. és 1879. születési évűek június hó 29-én.
1878. és 1877. születési évűek június hó 30-án.
1876. és 1875. születési évűek július hó 1-én.
1874. és 1873. születési évűek július hó 2-án.
1872. és 1871. születési évűek július hó 3-án.
1870. és 1869. születési évűek július hó 5-én.
1868. és 1867. születési évűek július hó 6-án.
1866. és 1865. születési évűek július hó 7-én.

Az összes születési évfolyamokból elmaradtak: július hó 8., 9. és 10-én.

Ezek a kitűzött napon való nem jelentkezésüket igazolni kötelesek.

II. Rokkantak vagyis rokkantsági illetményel ellátottak:

1900., 1899., 1898. és 1897. születési évűek július hó 12-én.
1896., 1895. és 1894. születési évűek július hó 13-án.
1893., 1892. és 1891. születési évűek július hó 14-én.
1890., 1889. és 1888. születési évűek július hó 15-én.
1887. és 1886. születési évűek július hó 16-án.
1885. és 1884. születési évűek július hó 17-én.
1883. és 1882. születési évűek július hó 19-én.
1881. és 1880. születési évűek július hó 20-án.
1879., 1878. és 1877. születési évűek július hó 21-én.
1876., 1875. és 1874. születési évűek július hó 22-én.
1873., 1872. és 1871. születési évűek július hó 23-án.
1870., 1869., 1868., 1867., 1866. és 1865., valamint idősebbek: 1920 július hó 24-én.

A kitűzött napon és órában való pontos jelentkezés elmulasztása betartandó és a személyes jelentkezés kötelező.

Debrecen sz. kir. város katonai és illetőségi ügyosztálya.

Uri kelengyét,

Inket, nadrágot, galtert és z-ebeendőket készít
HERMAN NÁNDOR
Hatvan-utca 31. szám.

A félmilliárdos valutacsulás

Egy titkos temesvári távirat — Keresnek két angol urat Jellinek Romániába szökött?

Budapesti tudósítónk jelenti: A főváros nagy bűnügyi szenzációja, a *Jellinek Morton-féle valutacsempészési ügy*, ma még nem világosodott meg és hosszú idő fog eltelni, amíg erre a bonyolult titokzatos esetre csak egy kis fény is fog esni.

Jellinek Morton a család előadása szerint teljesen egyedül és a legnagyobb titokban végezte üzletét, amiről bizalmasan volt, hogy még a feleségét sem avatta bele üzletébe. A család úgy tudta, hogy még mindig a miniszterelnöki sajtóiroda alkalmazottja, holott öt hónap óta nem járt be a hivatalába. Arról beszéltek és ügynökei között Jellinek is azt terjesztette, hogy üzleti ügyekben gyakran utazik, a család tudomása szerint azonban *Jellinek mindig Budapesten volt.*

Átkutatták Jellinek iratait és ezek között valóban találtak egy *táviratot*, amely *Temesvárról* szökött és küldője az *ajszegedi állomásra rendeli Jellinek*. A távirat aláírása ez a négy betű: *ATTA*. — Ez a távirat az egyetlen bizonyíték abban az irányban, hogy Jellinek Morton valóban összeköttetésben volt *egy előkelő emberrel*, akinek kilitét eddig még nem lehetett megállapítani.

A gyanu két névre esett. Az egyik: *egy Eitler* névű urra, aki a *Reuter-ügynökség egyik megbízottja vagy szerkesztője* volt s akiről biztosan tudják, hogy ismeretségi viszonyban volt Jellinek Mortonnal. *Andor Mihály* dr., a család ügyvédje, érdeklődött Bécsben az angol szerkesztő felől, de ott azt a meglepő választ kapta, hogy az angol ur Buda-

Vizsgálat az Ébredő magyarok debreceni egyeülete ellen

A belügyminisztérium rendeltére a legutóbbi napokban Debreczenben is megindult a vizsgálat az Ébredő Magyarok Egyesülete ellen. A minisztériumból *Huberth Ottó* dr. kormánybiztos-főispánhoz kedden délután távirati megkeresés érkezett, amely szerint a minisztérium elrendeli, hogy az egyesület könyveit, iratait és pénzkészletét le kell foglalni és a vizsgálatot a miniszteri rendeletben megjelölt irányban meg kell indítani.

Huberth főispán a rendeletet személyesen *foganatosította Komlóssy Pál* dr. rendőrfőkapitány-helyettes és *Balogh József* dr. rendőrségi gyakornok, jegyzőkönyvvezető asszisztenciája mellett.

A bizottság először *Iványi Béla* dr. egyetemi tanár, az egyesület debreczeni csoportja elnökének lakásán jelent meg, miután azonban *Iványi* dr. kijelentette, hogy nála nincs semmiféle egyesületi irat vagy pénz, innen eltávoztak. Ezután *Keresztessy* dr. városházi gyakornok, az egyesület helyettes pénztárosának lakásán jelent meg a bizottság *Keresztessy* dr. kijelentette, hogy az egyesület könyveit és iratait előző nap elégették, a pénzkészlet pedig összesen 5 korona 42 fillér. Ezt az összeget a bizottság lefoglalta, néhány levelező-lappal együtt, amelyek népgyűlési meghívókat szolgáltak. A bizottság az ügyben működését ezzel be is fejezte.

300 milliós vonatrablás

Az októberi forradalom martalócai

Budapest, június 18. A rendőrség ma letartóztatta *Kiss János* magyarkanizsai születésű 31 éves máv. váltókezelőt, aki a felső-rákosi rendező-pályaudvaron teljesített szolgálatot. A detektívtestület megállapította, hogy a Károlyi-forradalom alatt *Kiss János* vezetésével felvonult tápiószecsőiek kihurcoltak három tehervonatról 300 millió korona értékű holmit, elhajtottak 400 darab szarvasmarhát, több mint 300 hizott sertést, 400-nál több birkát.

A rablásban jómódu gazdák is résztvettek. Az egyik vonaton volt az Erdélyből emenekült *Mikes Armin* grófnak sok rendkívül értékes ingósága, melyet *Kiss János* lakásán megtaláltak.

HIREK.

Nyilatkozat.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén *Szencsényi György* képviselő ur engem mint kommunistát aposztrofált. Debreczenben mindenki tudja, hogy én sohasem voltam kommunista, éppen ezért szükségtelennek tartom, hogy védekezzen. Csak arra szoritkozom tehát, hogy visszautasítsam a vádat és megkérjem a képviselő urat, sziveskedjék megnevezni informátorát, hogy ez ellen az ember ellen rágalmozás miatt megindíthassam a büntető eljárást.

Dr. Hegedűs Loránt

a «Debreceni Független Újság» felelős szerkesztője.

— **Előlépett debreczeni törzstisztek.** Mint a hivatalos lap közli, a kormányzó 1919. évi november hó 1-ével *Zivuska Ferenc* volt 3. honvédegyezredbeli őrnagyot alezredessé és *Ránzai Agoston* volt 3. honvédegyezredbeli századost őrnaggyá nevezte ki.

— **Az egyetem építkezése és a debreczeni iparosok.** A debreczeni ipartestület csütörtök délután látogatott ülést tartott. Az ülésen való megjelenésre fölkérték *Huberth Ottó* dr. kormánybiztos-főispánt, aki készséggel eleget tett az iparosok óhajlásának. Az ülésen az iparosok fölpanaszolták, hogy a tudományegyetem építkezése körüli szállásoknál feltűnően meilőzik a debreczeni iparosokat, holott a város szerződésileg biztosította a helybeli iparosok előjogát. Fölkérték a kormánybiztos főispánt, hogy tegye magáévá az ügyet és lépjen érintkezésbe e célból az illetékesekkel. *Huberth Ottó* dr. kormánybiztos-főispán ma délelőtt magához kérte az építkezési munkálatok vezetését, valamint a debreczeni államépítészeti hivatal főnökét és közölte velük az iparoság panaszát. A megbeszélések során azután megállapodtak abban, hogy a jövőben *csak debreczeni iparosok kapnak megbízást* és csak kivételesen speciális szükségletek beszerzéséért fordul a vezetőség másfelé.

— **Kérelem a szavazatszedőküldöttségek tagjaihoz.** A szavazatszedő küldöttségeknél közreműködött urak a választás alkalmával szerzett és a jövőben értékesíthető tapasztalataikat Csobán Endre főlevéltárnokkal (Városháza, földszint 5.) sziveskedjék közölni.

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem

SAS-UTCA 4.

Kölcsönös-segélyző épület.

— **A városi zeneiskola ünnepi hangversenye**, mely szombaton este 8 órakor lesz a Bika-szálló nagytermében, a legfényesebb műsort nyújtja az érdeklődő közönségnek és e hangversenyre valószínűleg zsufozásig megteelik a Bika díszterme. A hangverseny tiszta jövedelmét az intézet a Nemzeti hadsereg javára ajánlja fel. Jegyek a Méliusz-könyvkereskedésben és az intézetben kaphatók.

— **A Szepesti Asztaltársaság** 19-én szombaton d. u. 5 órakor tartja a kereskedelmi iskola dísztermében első rendes közgyűlést. A gyűlésen dr. Horvay Róbert tart előadást a Szepesség múltjáról. A gyűlésre és előadásra meghívjuk a szövetség tagjait, szepesti testvéreinket és a fölünk elrabolt drága földünk minden barátját. Az elnökség.

— **Eljegyzés.** Schwartz Ernő Debreczenből eljegyezte Markovits Margitot Békéscsabáról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A 39. gyalogezred ereklíjéi.** Az oláh megszállás első napjaiban Lépes alezredes és Csobán Endre városi főlevéltárnok a városi levéltár helyiségében rejtették el a gyalogezred hadtörténelmi irattárát, arcképtárát, könyveit és egyéb ereklíjéit. A rejtekhely előtt valóságos barrikádfalat emeltek ládák, és iratesomókból úgy, hogy az oláhok, akik gyakran kutattak a helyiségben, nem tudtak rábukkanni az elrejtett ereklíjére, amelyeket a mai napig őriztek a levéltárban. Ma azután a gyalogezred parancsnoksága visszaszállította az ereklíjéket eredeti helyükre, a lakatnyába.

— **Megszökött betörő.** Megírtuk a minap, hogy a debreczeni rendőrség letartóztatott egy **Jellinek** Hermann nevű egyént, akit több lopás elkövetésével gyanúsítottak. Jellinek először örültséget szimulált, mire átvitték a közkórház elmeorvosyáztó osztályára, de itt hamarosan megállapították róla, hogy semmi baja nincs, kiderült az is, hogy multjában már számos börtönbüntetés emléke disztelenkedik. Ezek után visszavitték a rendőrségi fogdába, innen azonban tegnap délelőtt megszökött. A fogdából egy hivatalszolgá kíséretében fel akarták küldeni az emeletre kihallgatás végett, a betörő azonban hirtelen futásnak eredt és ugyszólván pillanatok alatt eltűnt az utcán. A rendőrség a megszökött betörő után teljes erővel megindította a nyomozást.

— **ANyukosz debreceni fiókjának közleményei.** A budapesti anyaszövetség felhatalmazta a fiók elnökségét annak kihirdetésére, hogy a kormány a szövetség tagjait a közalkalmazottakat megillető kedvezményes élelmiszerek kiszolgáltatásában fogja részesíteni. Az erre vonatkozó részletes intézkedéseket hirlapilag tudatni fogjuk.

Dr. Czako Imre szülész és nőgyógyász orvos ur a Nyukosz debreceni és hajdumegyei tagjait díjtalanul kezeli kizárólag a rendelési órákban. Lakása: Varga-u. 1. szám. A szövetség ezuton hálás köszönetet mond ezen nemes és jó tettéért.

— **Magyarországi vas- és fémmunkások debreczeni helyi csoportja** e hó 20-án, azaz vasárnap délelőtt 8 órakor a Meteor-mozgó pinchehelyiségében szakszűlést tart, melyre a szaktársak tömeges megjelenését kéri a vezetőség.

— **Háziasszonyok, éttermek figyelmébe.** Főzésekhez, befőzéshez kísérleljen meg cukor helyett „Reparint” használni. Kapható Piac-utca 60. Krausz Testvéreknél.

— **Tavaszi és nyári divatlapok** igen nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében Piac-u. 34.

— **A kisvárdai főgimnáziumot megszüntették.** Budapestről jelentik, hogy a kormány lobb közepiskolát megszüntetett, mert a megcsontított Magyarországnak nem bírná el a fenntartásával járó terhet. A megszüntetett iskolák között van a **kisvárdai főgimnázium** is. Kisvárdá most kerülettel fordult a kormányhoz, hogy hagyja meg a főgimnáziumot, mert arra, mint most már határszéli városban levő iskolára, nagy szükség lesz. Itt fogják remélhetőleg tanulmányaikat folytatni a Csehszlovákiában lakó magyar családok gyermekei.

— **A budapesti tőzsde.** Ertekpapirok árfolyamai: Magyar hitel 1645—82, Osztrák hitel 1080—72, Jelzálogbank 480—70, Lezámitoló 828—48, Hazai bank 804—798, Agrárbank 970—80, Ingatlanbank 1050—30, Keresk.bank 6400—450, Alt. Takarékp. 1076, Gízella 2680, Hungária 2500—25, Beocsini 4150, Alt. Köszén 7150—200, Salgó 5900, Rima 3150, Brassói 3450—30, Hazai Faterm. 6150, Orsz. Faterm. 1930—70, Papír 2350—30, Gumi 2800—775, Telefon 1490—50, Adria 9800—650, Atlantica 5000, Közuti 1435—34, Dérvasut 535—36.

Valuta-árfolyamok: Arany 572—80, Font 652—51, Dollár 159—60, Francia frank 1310—1350, Márka 480—74, Lira 10—980, Romanov 280—75, Lei 392—96, Szokol 377—70, Svájci frank 3025—31—, Dinar 719—23.

— **Ellopják a temető földjét.** A Péterfia-utcai temető környékének lakói már hosszabb idő óta látják, hogy a temető sárga homok-földje nap-nap után kevesedik. A keresztek és síremlékek tövében és a sírdombok körül reggelente hatalmas gödrök és meiyedések látszanak, éjszakánként lelküismeretlen tolvajok szorgalmasan hordják el a földet a halottak felől. Több síremlék ennek folytán ki is dőlt, néhány koporsó pedig egészen előkerült a föld alól. Az utcai rendőrszem jelentést tett a dolgról a rendőrségen, mire a temető környékére őrszemel állítottak, a homokos területet pedig körülárkolták és ha újabb hasonló esetek fordulnak elő, a rendőrség a legszigorúbban fog eljárni.

— **A közművelődési könyvtár államsegélye.** A muzeumok és könyvtárak országos tanácsa értesítette a várost, hogy a közoktatásügyi miniszter a debreceni közművelődési könyvtár részére 9000 korona rendkívüli államsegélyt és az elmúlt két évre utólagosan 16.000 korona rendes államsegélyt, összesen tehát 25.000 koronát utalt ki. Az államsegély csakis könyvek beszerzésére fordítható, még pedig az országos tanács által kiadott népkönyvtári címjegyzék alapján.

— **Értesítés.** Áron Miksa cég Kishegyési-ut 3. értesíti tisztelt vevőit, hogy 13. számú telefonállomása újból fel van szerelve és a központba bekapcsolva, minélfogva a telefonon tett megrendelések ezentul is a legpontosabban lesznek eszközölve.

— **Olasz Girard szalmakalapok** 50 koronától 350 koronáig a legjobb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— **Ki akar uszni tanulni?** A Margit-fürdő tisztán kezelt, modern nyári szabad uszodájában okleveles uszómester tanít, egész idényre 50 koronáért.

— **Végh Gyula szűcs** elsőrangú modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

— **A házasság.** Gyakorlati, társadalmi és jogi megoldások a szükséges beadványokkal. Irta: Varga István dr. ügyvéd, tanár. Az igen vasos könyv ára 30 korona. Kapható: Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Hoffer Sándor** bankbizományi irodája Ferencz József-ut 58. szám alatt.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít **Földvári elektrotechnikai gyára** Széchenyi-utca 55.

— **Valódi angol horgolt nyakkendők** gyönyörű színekben 160—180— és 250 koronáért Frank Edénél megyeház mellett.

— **Leginomabb** gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Gízella-fürdő** nagy állomással szemben állandóan nyitva.

— **Már nem Péterfia-u. 53.**, hanem Rákóczi-utca 23. sz. a. alakítom újja rossz nyakkendőt!

— **Vízgaruhák, szandálok, cénaruhák, trikók, babaholmik,** kitűnő gummiárúk és minden gyermekruházati cikkek legolcsóbban beszerezhetők Dr. Hegedűsne gyermekdivatházában, Simonffy-u. 2.

— **A KÖZALKALMAZOTTAK** pénzének visszafizetéséhez szükséges kérvénynyomtatvány 1 koronáért kapható Hegedűs és Sándor r.-t. papírkereskedésében Piac-u. 34. Főposta mellett.

FRICZI kalap-szalokban
óriási nagy nyári kalapvásár.
Olcsó szabott árak.
Városházával szemben

SZÍNHÁZ.

Víg-színház.

Szombat: Gígányprimás, operett.
Vasárnap: Délután: Falurossza, népszínmű. Este: Tisza Karola fellépésével Farsang tündére, operett.

A színházi iroda hírei. — *Gígányprimás* operett kerül ma színpadra Tisza Karolával, aki e darabbal hódította meg a közönséget. — *Vasárnapi előadások.* Vasárnap délután a Falurossza, este Tisza Karola fellépésével a Farsangtündére operett újdonság kerül színpadra. — *Pethes Imre* a Nemzeti színház művésze hétfőn a Vasgyáros színműben, kedden és szerdán Hevesi dráma újdonságában a Császár és komédiásban vendégszerepel. Jegyelővét.

A Szent László dalegylet nagy vegyes karának kíséretével a Megváltás című misztériumot mutatja be az Uránia. Mária Magdolna életét és üdvözülését mutatja be egy grandiozus film. Jegyelővét.

Judex IV. negyedik rész az »Egyszemű« kalandortörténet, 6 felvonásban bemutatja az Apollo. Az Arany Bika Moziban »A szadzok legendái« című olasz mesterművet mutatja a vászonra, melynek témája a nagy francia forradalomból van merítve.

Ravangár a legnagyobb, legérdekesebb kalandortörténet jövő héten az Apollóban.

Sunlight

Klein-féle Der-diedas szappanok.

Komode cipők

viszonteladónak is

Franknál

Csapó-utca 11. szám alatt.

Olcsón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó cikkek és ruhafesték különlegességeik állandó nagy raktára

Dávid Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM.

Naponta friss orth. kóser olvasott liba-zsir kapható 150 K kgja oo kicsinyben is oo
FREIREICH JENŐ üzletében
PÁSTI-UTCZA 2. SZÁM.

Málnaszörp, Fondant cukorpótló,

likőr, rum, cognac peccsenveburok, csokoládé s mindennemű csemege nagy választékban kapható

Burg Sámuel

fűszer és osonyos tálalásban,
Kossuth utca 19. szám
Csokonai-színházzal szemben.

WEISZ SALAMON

fest, tisztít

legolcsóbb árak mellett Arany János-utca 9. szám alatt.

Gyász esetén 24 óra alatt.

Száraz akác szerszámfa akáczforgács

Kemény Béla és Tsa
Tűzifa telephely, Pesti utca 2. szám

Pannónia-Garage! Béautók!

Autó-motor és gépalkatrész készítés és javítás. Autogén hegesztés. Gumi vulkanizálás. Fogaskerékmarás.

Piac-utca 42. szám.

Fedák, Kürti, Mánás
cipőkrémek,
fény máz,
gyári fórkattar :
Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

MEGHÍVÓ

a **Nádudvari Kölcsonös Segélyező-Egylet** mint szövetséget 1920. évi július hó 4-én, délelőtt 11 órakor, a község háza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYAK:

1. Igazgatóság jelentése az 1918. és 1919. üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és származások, valamint a felszámoló 1914-iki XV-ik és az 1915-iki XVI. évtársulat vagyommérlegének előterjesztése.
3. XV. és XVI. évtársulat felszámoló-bizottságának jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, a felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Sorrend szerint kilépő 2 és egy lemondás folytán megüresedett igazgatósági tag helyének betöltése.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
8. Az 1920. évi december 31-én felszámoló XVII. évtársulat felszámolására 5 tagú bizottság kiküldése.
9. Nyolc kilépő választmányi tag helyének betöltése.
10. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók).

Jegyzet. Az évi mérleg és származások kinyomtatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehető.

Saját érdekében cselekszik,

ha cipőt, szandált, házi cipőt, szalmakalapot, Silvia ruhafestéket, cipókrémet, cigarettahüvelyt, Club cigarettapapírt és a szükséges cikkeket

a Nemzeti Nagy Bazárban

EMERICH SAMU cégnél,
Dégenfeld-tér és Csapó-utca sarkán szerzi be.
Viszonteladónak megfelelő árengedmény.

ZoZo

crém, szappan, pudér, sampon a legtekélyesebb és legkeresettebb tolette szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Készíti: HUNNIA gyógyszerár laboratóriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Jégszóda,

szalakáli, fondant cukorka, rézgálic, raffia és mindenféle fűszer- és gyarmatárakat viszonteladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON

fűszer- és gyarmatár nagykereskedőnél, Arany János-utca 8 sz. Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Gummibélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a DEBRECENI ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR

és könyvnyomdában
Plac-utca 81. szám.

Mondschein Jenő

bor- és szesznagykereskedő üzlethelyiségét és raktárait

Bethlen-u. 10. sz. alá

helyezte. Árak legutányosabb napiairon, valamint ide lett áthelyezve a »STARKA«

rum- és likörgyár.

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint szőraz aprított vegyes galya főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 korona árban kapható

EMERICH VILMOS

tűzifakereskedőnél.
Központi iroda: Hatvan-utca 10. Telap: Útváros-u. 8. szám. Csapa tkórház mellett.

SILVIA ruhafesték

minden üzletben kapható.

Gyári Ióráktár

Fleischer Mór

nagykereskedőnél

HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

Házvevők!



De különösen pékek, vagy akiknek üzlethelyiségre vagy rögtön beköltözhető lakásra és felséges szabad levegőre van szükségük, ragadják meg e kedvező alkalmat!

Eladó ház, rögtön beköltözhető lakással, azonnal átvehető üzlethelyiséggel és rögtön átvehető sütődével (pékmuhelyvel) egész udvarral, hol sertést lehet hizlalni, baromfit lehet tenyészteni stb., mert a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik, hatalmas telekkel.

Hirtelen közbejött családi viszonyok miatt azonnal eladó.

Ára 220 ezer korona.
Komoly érdeklődők részére készséggel nyújt bővebb felvilágosítást az ezen ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat irodája Veres-utca 9. szám alatt.

HIVATALOS ÓRÁK ÁLLANDÓAN EGÉSZ NAP!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-, minden további szó K 1-50. betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA.

22 éves

komoly, intelligens leány férjhez menne fenti tulajdonságokkal rendelkező művelt iparoshoz vagy kereskedőhöz. Hozomány nincs, de férjének hűségese barátja és megértő hitvestársa lenne. Első jeltűzés levelet »Ide-álta« jellegre a kiadóba kér.

Két leány.

az egyik 19, a másik 20 éves, két vidámabb kedélyű, intelligens fiatal-ember ismeretségére vágyik, kikkel esetleg szel-lemes levélsere-üzletbe bocsátkozhatnak. Jelleg: »19-20« a kiadóba.

VÉTEL.

Öcska ölmot

tisztított állapotban bár-mily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

Veszek és adok mindenféle ékszer, aran-nyat, ezüstöt és drága-köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Öcska

ölmot kisebb-nagyobb mennyiségben veszek Ónody Gyula épület üve-gezési és ólomhuzalgár-tási vállalat, Péterfia-u. 37. szám.

ELADÁS.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkal-mas gyári, pénzüntézi, vendéglői vagy más na-gyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szén-nel. Megtekinthető a ki-adóhivatalban.

Vizsgaruhák

nagy választékban kap-hatók. Mérték utáni meg-rendeléseket elfogadunk. Gyermekdivatház, Si-monffy-utca 2b.

Kombinált

pamut-papír kelme, cca 25 méter, méterenként 30 koronaért eladó. Sapkanemű gyártásra rendkívül alkalmas. Meg-vásárolható folyó hó 25-ig. Cim a kiadóban.

„HANSA“

cigaretta-hüvelyek és cigarettapapírok

Legelsőrangú magyar gyártmány Kapható mindenütt!

Eladó

a Sámsoni-uton a Böier-féle nagy ház mellett három házhely 300-300 négyszögölesek. Értekez-hetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

4 drb

teljesen új finom ablak-roletta vászon, összesen kb. 8 méter eladó. — Arany János-u. 45. utcai lakás.

Keresztelő-paplan

gyöngvörű sárga selyem, kézi himzéssel, keveset használt 600 koronaért eladó. Cserepes-u. 17., keresztépület.

Eladó

alig használt 6 HP mo-tor 720 mm. Fehér Mik-lós-gyártmány kettős tisz-títóval, sínes, hév-er-méreg, apró súlyokkal. Cim a kiadóhivatalban.

Tenniszrakett

egy teljesen új és egy keveset használt, eladó. Cim Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

KERESLET.

Gyermekszerező

intelligens, magyar vagy német leány, aki házi teendőiben is segítke-zik, két éves leányka gondozásához azonnal felvétetik. Simonfy-ut 17. Nagyerdő.

2000 koronát

adok annak, ki nekem 3 esetleg 4 szobás lakást szerez, esetleg egy ily házat megvételre is szerez. Cim a kiadóban.

Könyvny

munkára azonnali belé-pésre kifizető leány keres-tetik. Cim a kiadóban.

Könyvkötő
tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cim a kiadóban.

Bérelnek

olyan magános házat, melyben egyedül lakhat-nék és amelyben sertés és baromfitenyésztésre alkalmas udvar lenne. Ajánlatot »Megbízható« jellegre a kiadóba kérek.

Ácsmunkára

olesó munkás kerestetik. Jelentkezhetni Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.

Jó zongorát

bérbe vennék havon-kénti fizetésre Simonffy-utca 2b. f. emelet bal-oldal.

VÉGYES.

Menekült

gyermektelen házaspár 2 szoba, konyhából álló lakást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Elcsereplém

Főtérhez közel 2 kisebb szobából és konyhából álló lakásmat ugyan-ilyen nagyobb lakással vagy magános házzal, mely esetleg lehet a kö-zeli kertésghen is. Címek kérem a kiadóba.

Ki adua

fiatal házaspárnak egy szoba, konyha lakást. Címek a kiadóhivatalba kéretnek.

Csöplést

szakértő gépész a nyári szezonra vállal. Cim a kiadóhivatalban.

Elvesztettem

e hó 17-én a Péterfia-utcán zöld kigyóbőr pénztárcám. A pénz-tárcán G. M. monogram van ezüsthől. Tartalma 300 korona papírpénz, 2 drb. ezüst 1 koronás, egy drb. medaillon. A pénz és a tárcát a meg-találó megtarthatja, csak a medaillont — mely kedves emléktárgyam — szolgáltassa be e lap ki-adóhivatalába.

Elcsereplém

száraz, egészséges és polokamentes egy szoba konyha, mellékhelyisé-gből álló lakásmat ugyan-ilyennel. Jó víz az udvar-ban. Cim Patay-u. 13.

Piac-u. 9.

Kalapüzem

Javítások 8 nap alatt.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Szt.

Pál-Gyógyintézet

Debrecze, rei. Egyházpáloza.
Rendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, bőrbajosok, nemibetegsé-gek a minden más chro-nikus bajok gyógykeze-lésére, az összes termé-szetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai részv.-társ.